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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
«Ενίσχυση των χερσαίων τελωνειακών σταθμών για τη στήριξη της τουριστικής περιόδου» 

 
 

Από τις 15 Μαΐου όταν και έγινε το άνοιγμα του τουρισμού στη χώρα μας μέσα στο πλαίσιο 

των μέτρων προστασίας από την πανδημία του κορονοϊού, έχουν καταγραφεί τα πρώτα θετικά 

δείγματα  για την τουριστική βιομηχανία, που ομολογουμένως έχει δοκιμασθεί τον τελευταίο χρόνο.  

Τα πρώτα βήματα στην επανεκκίνηση της τουριστικής περιόδου καταγράφονται θετικά με 

αξιοσημείωτες αφίξεις τουριστών και στην ευρύτερη περιοχή της Βορείου Ελλάδας, από την κίνηση 

που σημειώνεται στους χερσαίους τελωνειακούς σταθμούς.  

 Σύμφωνα με τα στοιχεία των τουριστικών φορέων της περιοχής, η κίνηση τον Ιούνιο 

αναμένεται να είναι ακόμα σε σχετικά υποτονικούς ρυθμούς, ενώ το δίμηνο του Ιουλίου και του 

Αυγούστου αναμένεται να αυξηθεί το τουριστικό ρεύμα και αναλόγως και η κίνηση στους χερσαίους 

τελωνιακούς σταθμούς.  

 Κατά τη διάρκεια της πανδημίας το κύριο πέρασμα ήταν ο τελωνειακός σταθμός του 

Προμαχώνα, ενώ πλέον επαναλειτουργεί και ο τελωνειακός σταθμός των Ευζώνων και ο συνοριακός 

σταθμός της Νυμφαίας Ροδόπης. Εκεί αναμένεται και ο μεγαλύτερος όγκος των διερχόμενων 

τουριστών της ευρύτερης περιοχής. Επιπλέον, το γεγονός ότι στο τελωνείο της Κρυσταλλοπηγής 

ισχύει το ημερήσιο όριο των 400 ατόμων, έχει ως αποτέλεσμα οι τουρίστες να μεταβαίνουν στους 

Ευζώνους προκειμένου να εισέλθουν στη χώρα μας.   

Ωστόσο, το γεγονός ότι οι έλεγχοι, που πλέον είναι πολλαπλοί και λόγω των υγειονομικών 

πρωτοκόλλων που ακολουθούνται και των υγειονομικών ελέγχων, πραγματοποιούνται από τις 7 το 

πρωί έως τις 11 το βράδυ και όχι σε εικοσιτετράωρη βάση δυστυχώς δημιουργεί αναμονές στους 

διερχόμενους πολίτες και τουρίστες.  
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Κατόπιν τούτων, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
 
-Σε τι ενέργειες προβλέπεται να προβούν τα αρμόδια Υπουργεία, προκειμένου να ενισχυθούν σε 
ανθρώπινο δυναμικό οι χερσαίοι τελωνειακοί σταθμοί, προκειμένου να διευκολυνθεί η διαδικασία 
των απαιτούμενων ελέγχων για την είσοδο των τουριστών και διερχόμενων πολιτών; 
 
-Προβλέπεται το αρμόδιο Υπουργείο να εξετάσει το ενδεχόμενο διεύρυνσης του ωραρίου λειτουργίας 
τουλάχιστον για τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο που αναμένεται να αυξηθεί η τουριστική κίνηση και 
οι αφίξεις στη χώρα μας; 
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